

FLACĂRA ROȘIE

Organ al comitetelor orășenești și raionale P. M. R. Arad și al sfaturilor organizațiilor orășenești și raionale
Arad, anul XIX nr. 5553 4 pag. 20 hani Miercuri, 27 Iunie 1962

Recomandările Consiliului Superior al Agriculturii privind recoltatul păioaselor

Intrucât se constată că multe lanuri de orz și grâu de toamnă sînt în pîrgă — indecesibil cele din regiunile din sudul țării — iar timpul continuă să se mențină secetos, se impune luarea de măsuri pentru scurtarea perioadelor de recoltare, pentru a se protimpina astfel pierderile de cereale prin șiștăvire, răscoacere și scuturare.

In vizită la colegi

Duminică, elevii școlii de mecanizatori agricoli de pe lângă SMT Curtici au fost în vizită la colegii lor de la școala cu același profil din Peclia. În cadrul acestei întîlniri, ei au purtat discuții pe teme școlare profesionale, au organizat întreceri sportive și culturale. Vizita a fost deosebit de interesantă pentru toți elevii celor două școli.

Calitatea — obiectiv principal

Reparații de bună calitate pentru întreținerea materialului rulant în perfectă stare de circulație, aceasta este obiectivul principal în întrecerea socialistă pe care o desfășoară colectivul Depoului de autoturisme electrice Arad Podgoria, obiectiv pentru a cărui îndeplinire luptă fiecare muncitor, tehnician sau inginer din această unitate.

LUCRARI SUPERFICIALE

După situația pe care o prezintă conducerea gospodăriei de stat Ortisoara, ai crede că aici reparațiile sînt terminate și că totul a fost pus la punct. Realitatea este însă alta. În gospodărie se găsește încă combine și alte mașini care au fost reparate în atelier și încă n-au fost ridicate de secția Murali, de care aparțin. Toate acestea au fost reparate însă cu multă superficialitate. Astfel, combinele n-au fost curățate cum trebuie. În interiorul lor găsim praful și alte impurități rămase încă de la campania de recoltare din anul trecut.

Pentru colțurile
650 păsări la sută a hectarului.

La crescătoria de pui din Șiria

— Pui, pui, puuuuuuu...! La acest „apel”, oricît de departe s-ar afla în curtea mare din jurul puieriiștelor, se adună într-o clipă. Ei au clugul și plină acum iarbă, pe care o găsesc „la discreție”, dar hrana pe care îngrîștoarea o prepară din porumb pisat, tărîțe, urzile de orz, orz și măzere, brînză, ouă fierte, ulei de pește, praf de oase, zer și alte „bunătăți”, este și mai gustoasă. De aceea o mîncă cu multă poftă și, după ce bzuu apă, se împrăștie iarăși care încotro, pînă la masa următoare.

L. POPA



Ajutorul de maștru Iosif Brischler este binecunoscut și apreciat de colectivul de muncă de la „Tricolor roșu”. El se caracterizează prin multă conștiințozitate față de muncă și prin ajutorul pe care îl dă muncitorilor din secția sa.

ULTIMELE 24 DE ORE PE GLOB

LUCRĂRILE ADUNĂRII INTERNAȚIONALE „O LUME FĂRĂ BOMBE”

La Acra continuă lucrările Adunării internaționale „O lume fără bombe”. Cele cinci comitete create de adunare au terminat în două săptămâni proiectele lor de lucru.

MANIFESTAȚIILE PARTIZANILOR PACII ÎN FRANȚA

În diferite departamente din Franța continuă marile manifestații ale partizanilor păcii, care se desfășoară sub lozincile luptei pentru întărirea păcii între popoare, pentru dezarmarea generală. Asemenea manifestații au avut loc la 24 iunie în orașul Conzeles Bains (Moselle) cu participarea a peste 3.000 de reprezentanți ai partizanilor păcii din departamentele răsunătoare ale țării și în orașul Vierzon.

60.000 MUNCITORII DE LA UZINELE „FIAT” ÎN GREVA

Ziarul „Unita” anunță că la Torino se află în grevă 60.000 de muncitori de la uzinele „Fiat”.

Secretarul general al Confederației Generale a Muncii din Italia, Agostino Novella, a adresat Camerei de Muncă din Torino un mesaj în care subliniază că greva reprezintă o contribuție prețioasă la lupta muncitorilor italieni.

DEFICIT ÎN BALANȚA COMERTULUI EXTERIOR AL ANGLIEI

Ministerul Finanțelor al Angliei a încheiat cu un deficit de 33 milioane lire sterline balanța comerțului exterior al Angliei pe primul trimestru al anului curent. Într-un comunicat al ministerului se arată că în această perioadă importul Angliei a fost de 1.012 milioane lire sterline, iar exportul de — 979 milioane lire sterline.

NOI ACUZAȚII ADUSE LUI SALAN

Judecătorul de instrucție Jean Perez, însărcinat cu efectuarea unei noi anchete împotriva lui Salan, acuzat, de data aceasta, de faptul că fiind în închisoare a menținut legăturile cu OAS-ul, fiind instruit pentru continuarea activității acestei organizații teroriste, în adunări în mod oficial la cunoștința lui Salan aceste acuzații.

Continuînd preocuparea pentru a petrece în mod plăcut timpul liber, peste 80 de sălariași de la fabrica „Tricolor roșu”, împreună cu familiile lor, au participat sîmbătă după-amiază și duminică la o excursie cu autocarul la stațiunea balneară Moneasa.

In excursie la Moneasa

Cu acest prilej muncitorii au vizitat stațiunea, cariera de marmură, crescătoria de păsări, casa de odihnă a colectivității din Nădlac și alte puncte turistice din împrejurimi.

Lucrările de remont sînt pe terminate

Lucrările de remont continuă să se desfășoare într-un ritm intens la fabrica de zahăr din orașul nostru. Pînă în prezent au fost terminate cele 60 la sută din lucrările planificate, iar toate reparațiile și reviziile făcute sînt de bună calitate.

Printre lucrările ce se execută în prezent se numără instalarea unui aparat vacuum în secția de fierbere și a unui elevator de fecă în secția brut. Aceste instalații vor duce la creșterea capacității secțiilor respective.

RAID ANCHETA

În pragul campaniei de recoltare Cum e calitatea reparațiilor făcute la tractoare și mașini agricole?

Pînă la începerea lucrărilor de recoltare a păioaselor au mai rămas doar câteva zile. În vederea acestor importante lucrări, majoritatea gospodăriilor agricole de stat și stațiunile de mașini și tractoare din raionul nostru s-au pregătit temeinic. În cadrul pregătirilor, o atenție deosebită s-a acordat reparațiilor utilajului pentru recoltare. În gospodăriile de stat și SMT-uri reparații utilajului agricol s-a terminat, în general, încă la data de 15 iunie. Au reușit însă aceste unități să execute reparații de calitate și să întreprindă utilajele și mașinile reparate în cele mai bune condiții pentru a asigura funcționarea lor fără întrerupere pe tot timpul campaniei? Pentru a răspunde acestor întrebări, ziarul nostru a organizat un raid-anchetă prin câteva gospodării de stat și SMT-uri. Iată câteva din constatările noastre.

GATA ORICIND DE A INTRA ÎN LAN

Stațiunea de mașini și tractoare din Felnac deservește 11 gospodării agricole colective din raza sa de activitate, avînd de recoltat în această vară o suprafață mare de păioase, din care 75 la sută va fi recoltată cu combinele. De aceea este lesne de înțeles grija pe care conducerea SMT-ului a acordat-o terminării la timp a tuturor reparațiilor precum și calității acestora. După fiecare reparație, combinele au fost rodite și nu mai după aceea a fost spălată și gresată fiecare piesă în parte. La reparații au participat atât responsabilii brigăzii cît și tractoriștii care va lucra cu ea în campanie.

CU REPARAȚIILE NU S-A TERMINAT GRIJA FAȚĂ DE MAȘINI

Și la SMT Ortisoara reparații tuturor mașinilor agricole ce vor fi folosite în campania de vară s-a terminat pînă la 1 iunie. Calitatea reparațiilor a fost asigurată de faptul că muncelii au fost organizați pe echipe care de ani de zile au efectuat aceleași lucrări, cîștigînd astfel o bună experiență. De asemenea, atît în timpul lucrărilor, cît și după terminarea lor, s-a

sîtat reparații capitale. Mașinile au fost demontate, iar piesele unso, fiecare în parte. O lipsă a brigăzilor însă și a conducerii gospodăriei este că după rodaj, combinele n-au fost vopsite, deși aceasta este una din condițiile pentru ca ele să fie întreprinse cît mai bine, lucru ce trebuie făcut neapărat în aceste zile, pînă la începerea campaniei. Ruțierile sînt aici prost întreprinse, din care cauză unul s-a defectat la transportul finului.

La GAS din Sînpetru German s-a procedat alfel. Atît combinele, cîrora li s-a făcut reparații generale cît și celelalte sînt vopsite, lucru pentru care muncitorii din atelierul mecanic merită toată lauda. De asemenea, ei au adus mai multe îmbunătățiri mașinilor pentru ca randamentul lor să fie cît mai mare. Astfel, la combine s-au pus aparatura de pînă în spatele rabatoarelor pentru a se evita pierderile în timpul recoltatului. De asemenea, la circuitul de boabe s-au pus garniturile de cauciuc la toate ușile de control, pentru a se evita, de asemenea, pierderile de boabe. Aceste măsuri o bine să se ia și în celelalte gospodării de stat precum și în SMT-uri.

S-ar părea deci că la această unitate s-a făcut un lucru bun în întregime. La o analiză mai amănunțită însă, se constată și aici scăpări. Astfel, la unele combine lagărul principal n-a fost scos, spălat și uns, sub motivul că este în bună stare de funcționare. Or, acest lucru nu este just deoarece în timpul lucrului această neglijență ar putea produce avaria lagărului principal. Faptul că reparațiile au început tîrziu din cauza lipsurilor care au existat înainte în activitatea atelierului mecanic, și că în general reparațiile s-au făcut în bune condiții, nu scuză cu nimic această delăsare.

CALITATEA TREBUIE SĂ CU-PRINDĂ TOATE ASPECTELE

Gospodăria agricolă de stat din Vinga are de recoltat în această vară 2113 ha cu păioase, din care 1775 ha cu grâu iar întreaga suprafață va fi recoltată numai cu combinele. Reparaturile celor 20 combine și a preselor de bălotaț pînă s-a făcut în bune condiții chiar în cadrul brigăzilor, deoarece n-au nece-

Muncă intensă la întreținerea culturilor

Harnicii colectivști din Pe-regul Mare lucrează intens la întreținerea culturilor. Pînă acum ei au terminat prașia patra pe întreaga suprafață semănată cu stecă de zahăr, stecă furajeră, porumb pentru siloz, legume și zarzavaturi, iar prașia treia s-a terminat la porumbul pentru boabe și la floarea-soarelui. De asemenea, prașia patra s-a efectuat la porumbul pentru boabe pe 150 ha.

Pregătit pentru campania de recoltare

În scopul asigurării stringerii recoltei în timpul optim și fără pierderi la gospodăria colectivă din Ortisoara au fost reparate 10 secerători-legători, 8 greble mecanice, o batoză, 3 electrovatoare, 41 căruțe și 4 camioane, s-a procurat sfoara necesară pentru secerătorii-legători, s-au repartizat în mod uniform forțele pe cele trei brigăzi de cîmp. Ca delegați de batoze, combine, convoale și la baza de recepție au fost recrutați cei mai buni colectivști, mai ales din rîndul comunistilor și ai utemiștilor.



Colectivista Sofia Mureșan de la gospodăria colectivă „Flacăra” din Șiria este o pricepută crescătoare de păsări. Ea îngrijește cu multă atenție peste 2600 de pui care vor asigura matca de viitor a gospodăriei colective.

La închiderea învăţămîntului de partid

Convorbiri interesante

Un bogat conţinut de idei

De curind au avut loc ultimele convorbiri de sfîrşit de an în toate cercurile şi cursurile învăţămîntului de partid de la (săptorile I-II a uzbilor „30 Decembrie“.

Broul organizaţiei de bază de la fabrica „Tricolor roşu” s-a interesat în tot cursul anului de conducerea învăţămîntului de partid, asigurînd în fiecare cerc şi curs un bogat conţinut de idei.

Convorbirile au fost vii şi interesante. La cursul seral anul II s-au obţinut cele mai frumoase rezultate. Mulţi dintre cursanţii de aici s-au dovedit temeinic pregătiţi. Printre cei mai buni se numără Virgil Tolăcăci, Ioan Safta, Victoria Dănilă, Sanda Jiuşii şi alţii.

Convorbirile au fost vii şi interesante. La cursul seral anul II s-au obţinut cele mai frumoase rezultate. Mulţi dintre cursanţii de aici s-au dovedit temeinic pregătiţi. Printre cei mai buni se numără Virgil Tolăcăci, Ioan Safta, Victoria Dănilă, Sanda Jiuşii şi alţii.

Rezultate bune

De curind, la Spitalul de adulţi au avut loc convorbirile de sfîrşit de an la cercurile învăţămîntului de partid.

O problemă care nu trebuie neglijată

Majoritatea comitetelor executiv-ale staţiunilor populare comunale acordă multă atenţie sprijinirii formaţiunilor de pompieri voluntari. Numai la Covăşin acest lucru nu este înfăptuit. Anul acesta, cu formaţia de pompieri voluntari s-a făcut doar un singur instructaj, fiind în mod normal trebuia să se ţină cel puţin două instructaje lunare, astfel ca formaţia să ştie a acţiona prompt atunci când este necesar.

ză tocmai în comuna Ghioroc, din raionul Lipova şi nu se pot ocupa de conducerea activităţii acestei formaţii. Tovarăşul Stefan Pop, preşedintele comitetului executiv al Staţiunii populare comunale, a primit sarcina ca împreună cu tovarăşii din consiliul de conducere al gospodăriei colective să reorganizeze formaţia de pompieri, să-i asigure o bună activitate. Pînă acum însă nu s-a făcut nimic, ca şi cum aceasta ar fi o sarcină de neglijat. Această atitudine trebuie curmată cât mai grabnic. Formaţia de pompieri trebuie să fie puternic sprijinită în activitatea sa.

Răsplata iscusinţei

Duminică înainte de amiază a avut loc la staţiunea experimentală viticolă din Mîniş decernarea distincţiilor acordate gospodărilor colective premiate la expoziţia internaţională hortivitică de la Erzurum (R.D.G.). La festivitate au participat activişti de partid din cadrul regiunii, raionului şi oraşului Arad, raionului Lipova, preşedintele de gospodărie colectivă, corectorii de la staţiunea experimentală viticolă din Mîniş, ingineri agronomi din specialitatea hortivitică.

expoziţia, tov. Ing. Constantin Andonea, preşedintele Consiliului Agricol regional, a felicitat pe reprezentanţii gospodărilor colective câştigătoare. Au primit medaliile de aur gospodăriile colective din Arad Nou pentru solul de castraveţi de Arad şi gospodăria colectivă „Partizanul” din Gal-Bujac pentru ardei luşi de răsdăniţă. Medaliile de argint au primit gospodăria colectivă din Covăşin pentru material săditor viticol şi gospodăria colectivă din Macoa pentru ardei luşi.

Cum e calitatea reparaţiilor făcute la tractoare şi maşini agricole?

(Urmare din pag. 1-a) ruginirii. De asemenea, în atelier se mai repară acum pinzole de rezervă, deşi acest lucru trebuia terminat de mult. De aceste lipsuri se fac vînovaţi inginerul mecanic Iyvan Marinkov şi şeful atelierului mecanic, tov. Constantin Dinulescu, care n-au luat din timp toate măsurile pentru ca reparaţiile să decurgă în cele mai bune condiţii şi n-au organizat un control riguros în timpul lucrărilor.

surii pentru ca reparaţiile de slabă calitate să fie îndreptate. De asemenea, inginerii, meca-nici, mecanicii controlor şi ceilalţi specialişti din GAS-uri şi SMT-uri să îndrume tractoriştilor ca să întreprindă în cele mai bune condiţii maşinile pînă la recoltare.

CONCLUZII
Din cele de mai sus reiese că în majoritatea gospodărilor de stat şi SMT-urilor utilajul agricol este gata să intre în orice moment în lan, însă mai sînt o serie de deficienţe care trebuie lichidate, în zilele acestea care au mai rămas pînă la începerea campaniei de recoltare. Conducerea gospodărilor agricole de stat, ale SMT-urilor vor trebui să organizeze un ultim control în toate brigăzile şi să ia măsuri pentru ca reparaţiile de slabă calitate să fie îndreptate.

CONCLUZII
Din cele de mai sus reiese că în majoritatea gospodărilor de stat şi SMT-urilor utilajul agricol este gata să intre în orice moment în lan, însă mai sînt o serie de deficienţe care trebuie lichidate, în zilele acestea care au mai rămas pînă la începerea campaniei de recoltare. Conducerea gospodărilor agricole de stat, ale SMT-urilor vor trebui să organizeze un ultim control în toate brigăzile şi să ia măsuri pentru ca reparaţiile de slabă calitate să fie îndreptate.

VIATA CULTURALA

Din filmele săptămînii

„Chemarea mării de gheaţă”



Pe ecranul cinematografului „Tineretului” din Arad rulează în săptămîna aceasta filmul „Chemarea mării de gheaţă”, o producţie a studiourilor cinematografice din R. S. Cehoslovacii. Filmul este realizat de Hanus Burger, după romanul cu acelaşi titlu de A. Weddings.

Artiştili din Praga vor da spectacole la Arad

În cadrul schimburilor culturale pe care ţara noastră le înţelîne cu celelalte ţări din lagărul socialist, artiştii Cîrcului central din Praga vor prezenta la Arad, între 6 şi 10 Iulie a. c. cîteva spectacole cu programul „Atracţiili cehoslovace”.

VEŞTI DIN NĂDLAC

Pentru campania de vară

La cele două gospodării agricole colective, „Victoria” şi „Mureşul” din Nădlac, lucrările de pregătire a campaniei de vară sînt terminate. Au fost reparate 16 batoze, 8 secerătorile-gătoare şi 7 tractoare, precum şi toate mijloacele de transport, autocamioanele şi căruţele. S-au fixat arbele de treier şi au fost pregătite 3.500 saci pentru ca treierul să se poată desfăşura în cele mai bune condiţii.

gospodării colective au încheiat contracte. Cantităţile contractate a fost predată şi acum se livrează însemnate cantităţi peste plan.

Copiii colectiviştilor la odihnă

Zilele acestea s-au întors aici cei 60 de copii ai colectiviştilor care şi-au petrecut o săptămîină de vacanţă în mijlocul frumoasei naturi a patriei noastre, la staţiunea climaterică din Moneasa, regiunea Crişana, la casa de odihnă construită de gospodărie în anul trecut. Copiii, însoţiţi de tovarăşi învăţători, au avut o vacanţă plăcută, zilele petrecute în staţiune lăşindu-le impresii de neuitat.

Este necesar portul ochelarilor?

Se întîmplă uneori ca ochii unor persoane, deşi nu sînt bolnavi, totuşi nu vîd bine. În aceste cazuri razele de lumină nu cad pe retina ochiului ci înaintea sau înapoi de el. Acest defect ţine de o construcţie anormală a ochiului. Ochii la aceste persoane sînt sau prea scurţi sau prea lungi faţă de cei normali. Hipermetropia este defectul ochiului prea scurt, iar miopia este defectul ochiului prea lung.

dioptriciă a lentilelor se modifică. Trebuie însă să reţinem faptul că ochelarul poate avea nu numai lentile corectoare ci şi lentile protectoroare. Aceste lentile au scop preventiv împotriva accidentelor, împotriva razelor luminoase vîtmătoare ochilor şi cu scop de tratament.

Statul medicului

lari coloraţi. Portul ochelarilor coloraţi nu este permis să se facă la întîmplare. În funcţie de capriciile modei, Razele de lumină obişnuite nu sînt deloc supărătoare pentru ochi şi nici vîtmătoare. Dacă prin nechipuzinţa noastră nu permitem razei solare nevîtmătoare să pătrundă în ochi din cauza acestor lentile colorate, ochii vor suferi fiindcă schimbările normale ce se petrec în ochi vor fi întîrziate - ceea ce duce la turburări ale vederii.

Cărţi noi

Serbare şcolară

IN EDITURA POLITICA sau aparut:



A. KAHN COMPLUT IMPOTRIVA PACII 264 pag. 6,50 lei

Cartea demască activitatea militarştilor germani care a dus la cele două războaie mondiale şi constituie o chemare adresată tuturor oamenilor de bună credinţă de a nu da ultimă învîntămintele istoriei, de a nu permite militarismului german renăscut să înceapă pentru a treia oară omenirea în singe, să arunce din nou lumina în coşmarul unui război pustitilor.

DOCUMENTE ADOPTATE DE CEL DE AL V-LEA CONGRES SINDICAL MONDIAL 232 pag. 4,20 lei

Lucrarea cuprinde: - Activitatea FSM şi sarcinile actuale ale organizaţiilor sindicale în lupta pentru pace, împotriva imperialismului pentru coexistenţă paşnică, pentru dezarmare generală şi totală, pentru satisfacerea revendicărilor economice şi sociale ale muncitorilor şi muncitoroare - raport prezentat de Louis Salliant, secretar general al FSM.

V. TINCU D. MINULESCU INDUSTRIA CHIMICA - CHEAŢIE A REGIMULUI DEMOCRAT-POPULAR 64 pag. 1,45 lei

Broşura sintetizează într-o formă atractivă succesele obţinute în anul construcţiei socialiste de tînă ramură a industriei grele - industria chimică, prezintă rezultatele importante dobîndite prin valorificarea superioară a materialelor prime existente în ţara noastră.

CLASAMENTUL: Crişana 26 17 3 6 45:24 37 Ind. Sirm. 26 14 6 6 58:27 34 Mureşul 26 13 6 7 49:35 32 CSO Tim. 26 13 5 8 36:31 31 Vagonul 26 13 4 9 43:29 30 CSO B. M. 26 13 3 10 39:41 29 CSO Cluj 26 10 8 8 32:31 28 Arşelul 26 9 9 8 39:34 27 Recolta 26 8 10 8 32:31 26 CFR Arad 26 6 8 8 31:36 20 Crişul 26 6 7 13 31:49 19 ASMD 26 6 5 14 23:42 18 Rapid 26 6 6 14 23:42 18 Corvinul 26 4 6 16 18:43 14

Broşura sintetizează într-o formă atractivă succesele obţinute în anul construcţiei socialiste de tînă ramură a industriei grele - industria chimică, prezintă rezultatele importante dobîndite prin valorificarea superioară a materialelor prime existente în ţara noastră.

Autorii sînt în evidenţă faptul că această industrie este rodul politicii înţelepte a partidului nostru de industrializare socialistă a ţării.

ŞTEFAN FRANYO, coresp.



Miercuri, 27 Iunie 1962

PROGRAMUL I

10.00 Buletin de ştiri. 10.08 Teatrul la microfon. 11.26 Melodii populare româneşti. 12.00 Muzică de estradă. 12.30 Fragmente din opera „Vltoreea” de Eugen Suchon. 13.00 Buletin de ştiri. 13.10 Cîntă orchestra de muzică uşoară dirijată de compozitorul sovietic Boris Jaramilov. 14.00 Concert de primă. 15.00 Buletin de ştiri. 15.05 Muzică de estradă. 15.30 Fragmente din opere. 16.15 Vorbeşte Moscova. 16.45 Muzică uşoară. 17.00 Radiojurnal. 17.15 Din cîntecele constructorilor comunismului. 17.30 Emisiunea Frieleţii lui Do-Re-Mi. 18.00 Din muzica popoarelor. 18.40 Melodii de dragoste. 19.00 Tinerii scriitori la microfon. 19.15 Poemul simfoniei „Stepa” de Zigmunt Noskowski. 19.40 Muzică distractivă de compozitori români. 20.00 Radiojurnal. 20.15 Noi cîntece în cîntăc incheierii colectivizării. 20.20 Jocuri populare româneşti. 20.30 Noapte bună copil. 20.40 Din viaţa de concert a Capitalei. 21.15 Jurnalul satelor. 21.40 Drag mi-e cîntecul şi jocul. 22.00 Radiojurnal. 22.30 Melodii de estradă. 23.00 Simfonia „Primăverea”, 23.52-23.55 Buletin de ştiri.

PROGRAMUL II

12.00 Buletin de ştiri. 12.15 Muzică de cameră. 12.45 Prelucrări şi aranjamente de muzică populară românească. 13.15 Carnet de reporter. 13.25 Valsuri şi tangouri de concert. 14.00 Buletin de ştiri. 14.03 Cîntăc şi prelucrări de Nicolae Ursu. 14.30 Muzică uşoară românească. 15.00 Muzică din opere. 15.30 Muzică populară românească. 16.00 Radiojurnal. 16.15 Poel de Johann Strauss. 16.30 Muzică din opere. 16.50 Curs de limba rusă. 17.00 Muzică populară din Muntenia. 17.30 Ştirea medicului. 18.00 Buletin de ştiri. 18.05 Muzică simfonică românească. 18.35 Muzică din filme sovietice. 18.50 Emisiunea literară. 19.00 Interpretări la microfon. 19.30 Imagini din viaţa culturală. 19.40 Muzică din opere. 20.10 Muzică de estradă. 20.30 Tribuna Radio. 20.40 Muzică de promena interpretată de fanfară. 21.00 Radiojurnal. 21.15 Interpretări de muzică uşoară. 21.40 „Răcorari” de Marcel Mihailovici. 22.00 Ciclul Paginei din muzica preclasică. 22.40 Cîntece şi jocuri populare româneşti. 23.00 Radiojurnal. 23.15-24.00 Muzică din opere şi opere.



Controlul meteorologiei Arad comunică:

Azi, 27 Iunie 1962, vreme nestabilă cu cerul variabil. Vor cădea ploi slabe mai ales în regiunea de munte. Temperatura staţionară ziua va fi cuprinsă între 26 şi 31 grade, iar noaptea între 14 şi 19 grade. Vîntul va sufla moderat cu intensificări din est şi nord-est.

Pentru următoarele trei zile: vreme nestabilă şi cu temperatura staţionară.

S-a încheiat campionatul categoriei B de fotbal

Odată cu epuizarea etapei de duminică, s-a încheiat campionatul categoriei B de fotbal pe anul 1961-1962.

Au promovat în prima categorie, echipele CSMS Iaşi, Farul Constanţa şi Crişana Oradea. În etapa de duminică s-au înregistrat rezultatele: Rapid - ASMD Satu Mare 0:1, Crişul - Ind. Sirmet 1:3, CSO Timişoara - Mureşul 5:3, Corvinul - Crişana 0:4, Recolta Carei - Vagonul 1:3, CSO Baia Mare - Arşelul 2:1.

Table with 3 columns: Club name, Goals scored, Goals conceded, Points. Includes teams like Crişana, Ind. Sirm., Mureşul, CSO Tim., Vagonul, CSO B. M., CSO Cluj, Arşelul, Recolta, CFR Arad, Crişul, ASMD, Rapid, Corvinul.

I. R. T. A. BANAT angajează

- 40 INSTRUCTORI pentru practica conducerii, la şcoala de şoferi IRTA din Caransebeş. Condiţii de angajare: carnet de conducere cel puţin gr. II-III cu toate taloanele, vechime ca şofer cel puţin 5 ani. Cazarea şi masa asigurată contra cost la cantină. Salarizarea conform HCM nr. 1059/59. - 11 INGINERI MECANICI - 11 TEHNICIENI MECANICI sau meserii înrudite, pentru autobazele: Timişoara - Lugoj - Reşiţa - Oraviţa - Arad - Orşova - Fîget - Caransebeş - Sîncolaul Mare. Informaţii se pot obţine zilnic la IRTA Banat serviciul personal, telefon 55-81 Timişoara.

CINEMATOGRAFE

I. L. CARAGIALE: Chemarea mării de gheaţă; GH. DOJĂ: Profesiunea doamnei Warren; N. BALCESCU: Rosta; I. HERBAN: După doi lepru; TINETUTULUI: Chemarea mării de gheaţă.

Teatrul de stat Arad

Miercuri, 27 Iunie, orele 20, „A douăsprezece noapte” (abonament seria F). Joi, 28 Iunie, orele 20, „A douăsprezece noapte” (abonament seria E). Duminică, 1 Iulie, orele 20, „Casa cu trei fete” (abonament seria H).

Abonaţii teatrului sînt invitaţi să-şi reînnoască abonamentele pentru stagiunea 1962-63. Acest lucru se poate face în pauzele spectacolelor „A douăsprezece noapte” sau la agenţia teatrală.

Muzeul regional Arad poate fi vizitat duminică, marţi, miercuri şi vineri între orele 10-13 şi 17-20, în clădirea Patului cultural. Vizitarea în grup (cel puţin 15 persoane) se poate face şi în zilele de joşi şi sîmbătă numai înainte de masă.

În cadrul muzeului sînt deschise secţiile: Galeria de Arte, Secţia de istorie veche şi Muzeul revoluţiei 1848-49.

Expoziţia „Arta populară românească” organizată în colaborare cu Muzeul de artă populară al R.P.R. (interioare străneşti, ceramici, costume naţionale, covoraie, etc.) poate fi vizitată după acelaşi orar.

Comuniștii, promotorii noului

Uzinele de vagoane. Dacă trezi să vezi o întreprindere unde tehnicieni noi se acordă o atenție deosebită, atunci oprește-te aici. În fiecare atelier sau secție ai să întâlnești muncitorii, mașinarii, inginerii preocupată de noutatea tehnică, fie că e vorba de o inovație, fie de aplicația unei metode noi.

Inovatorii și raționalizatorii, acești muncitori oamnei ai zilei noastre, sînt și în această uzină, așa cum sublinia tovarășul Gheorghiu Gheorghiu-Dej, cei mai valoroși colaboratori ai corpului tehnic și ingineresc, în găsirea soluțiilor tehnice optime pentru sporirea randamentului mașinilor și agregatelor în vederea ridicării productivității muncii și a îmbunătățirii continue a calității produselor.

În uzină se aplică la ora actuală 12 metode noi, de către aproape 2500 muncitorii. Peste 500 dintre aceștia sînt comuniști. De fapt, ei au fost, în majoritatea cazurilor, inițiatorii aplicării metodelor noi de muncă.

Așchieria rapidă a metalelor, după metoda Bikov-Borkievici, se aplică în șase secții din uzină, de către 118 strungari. Această metodă, prin îmbunătățirea regimului de așchiere, respectiv prin reducerea timpului efectiv de lucru al mașinii, duce la obținerea unei înalte productivități și la reducerea prețului de cost al pieselor. Metoda Jandarova, de predare și prelucrare a schimbului din mers, o găsești prezentă în munca mai multor secții, ca metodă obligată a aproape o mie de muncitori. Această metodă reduce timpul morții și îmbunătățește coeficientul de utilizare a timpului și utilajului.

Forjarea pieselor printr-o singură încălzire, după metoda Iuridze, se aplică în atelierele forjă și arcuți, de către 51 forjari. Prin ea se reduce consumul de combustibil, timpul de execuție al piesei, tunderul și volumul de ardere, rezolvînd totodată unele probleme grele pentru uzină de domeniul capacității și a strungărilor la utilizarea de prelucrare la cald.

Cabinetul tehnic din uzină a fost nu de mult clasificat cabinet frunțaș pe regiunea Banat, în cadrul întrecerii socialiste, în problema inovațiilor. În această activitate cotidiană e vizibilă la fiecare pas. Tot al optulea om din uzină are astăzi titlul de inovator, numărul acestora crescînd de peste zece ori în ultimii ani.

Comitetul de partid din uzină îndrumă și sprijină efectiv activitatea cabinetului tehnic, analizîndu-o periodic și îndicînd căi de rezolvare și responsabilizînd în multe cazuri cînd colectivul respectiv împlinise greutăți. De asemenea, se interesează îndeaproape ca majoritatea comuniștilor din uzină să se preocupe de tehnica nouă. Așa se face că la finalul, și pîldă, din 40 de inovatori, 30 sînt comuniști.

La ultima analiză a activității cabinetului tehnic comitetul de partid a întocmit un plan de măsuri ale cărui obiective azi sînt realizate și au avut un efect hotărîtor în succesele înregistrate. Așa de pîldă în cadrul cabinetului s-a organizat o expoziție permanentă a inovațiilor, cuprinzînd cele mai valoroase inovații. Sectorul de documentare al cabinetului s-a întîrit cu inginerii de înaltă calificare, care studiază și difuzează tehnica nouă în rândurile muncitorilor din uzină. Popularea inovatorilor se face, de asemenea, la gazețele de pe rețele și în fiecare număr al ziarului uzinal „Vagonul”. Critica în adresarea celor pasivi față de introducerea tehnicii noi e la ea acasă în gazețele satirice din secțiile uzinei, la colțul caricaturilor, în gazeta posturilor UTM de control etc.

În secții se analizează periodic stadiul de aplicare a tehnicii noi, iar la formarea brigăzilor de producție s-au asigurat tovarășii cu un nivel tehnic ridicat care să introducă în întregul lor colectiv interesul pentru ceea ce este nou și înalt. Comuniștii care există la abso-luți fiecare loc de muncă, organizează convorbiri privind extinderea unei inovații valoroase sau a unei metode noi și propun, de la caz la caz, schimburi de experiență pe asemenea teme.

Pentru rezolvarea cu prioritate a inovațiilor cuprinse în planul tematic al uzinei, cabinetul tehnic a organizat un concurs în a cărui perioadă membrii și candidații de partid au înaintat aproape 100 de propuneri din totalul celor 159 primite în acest timp.

Se poate deci afirma că în fiecare secție sau atelier, atunci cînd e vorba de rezolvarea oricărei probleme privind calitatea sau productivitatea muncii, comuniștii au fost printre promotorii noului.

Comitetul de partid din uzină a fost nu de mult clasificat cabinet frunțaș pe regiunea Banat, în cadrul întrecerii socialiste, în problema inovațiilor. În această activitate cotidiană e vizibilă la fiecare pas. Tot al optulea om din uzină are astăzi titlul de inovator, numărul acestora crescînd de peste zece ori în ultimii ani.

Comitetul de partid din uzină a fost nu de mult clasificat cabinet frunțaș pe regiunea Banat, în cadrul întrecerii socialiste, în problema inovațiilor. În această activitate cotidiană e vizibilă la fiecare pas. Tot al optulea om din uzină are astăzi titlul de inovator, numărul acestora crescînd de peste zece ori în ultimii ani.

Comitetul de partid din uzină a fost nu de mult clasificat cabinet frunțaș pe regiunea Banat, în cadrul întrecerii socialiste, în problema inovațiilor. În această activitate cotidiană e vizibilă la fiecare pas. Tot al optulea om din uzină are astăzi titlul de inovator, numărul acestora crescînd de peste zece ori în ultimii ani.

Comitetul de partid din uzină a fost nu de mult clasificat cabinet frunțaș pe regiunea Banat, în cadrul întrecerii socialiste, în problema inovațiilor. În această activitate cotidiană e vizibilă la fiecare pas. Tot al optulea om din uzină are astăzi titlul de inovator, numărul acestora crescînd de peste zece ori în ultimii ani.

Cîteva concluzii de pe urma examenelor

Examenelor, mijloc important de constatare a cunoștințelor elevilor și de verificare a muncii metodico-stilnicioase depuse de cadrele didactice în vederea pregătirii elevilor, sînt și un mijloc de îmbunătățire a viitoarei activități desfășurate în școli pentru ca scopul final al procesului instructiv-educativ să fie cel dorit. Cu ocazia examenelor de absolvire a clasei a VIII-a, cit și cu ocazia concursului de admitere în clasa a VIII-a, cadrele didactice au putut trage o serie de învățăminte, de care înțindu-se cont pe viitor, se vor putea înălțura din cunoștințele elevilor, din munca independentă a acestora, o serie de lacune, de deficiențe, care deși nu au prea mare importanță, pot da de lucru elevilor și profesorilor în clasele următoare, cînd potrivit programelor școlare cunoștințele elevilor trebuie să crească mult atît în calitate cît și în cantitate. Așa de exemplu la matematică se constată cu satisfacție că elevii cunosc raționarea și văd problemele în perspectivă, descoperă cu multă ușurință probleme complicate de algebra și geometrie, dar nu au îndemnarea suficientă la exercițiile de aritmetică. Greșesc operațiile de ordinul 1, 2 și 3, punerea unui număr etc. Se mai observă, de asemenea, că în timpul efectuării unor exerciții plerul frîl, nu respectă ordinea firească, și de aici o serie de complicații, ștersături și chiar rezultate eronate. În privința teoremelor toți le cunosc, le enunță corect, dar unii mai schimbăscuț cînd e vorba să facă demonstrația teoremei respective.

La limba romînă și limbile materne cunoștințele elevilor sînt bune, elevii omonso conștinții a multor opere literare, le pot înțepăra și povesti, cu multă ușurință, dar mai sînt și din abela care nu pot sau mai bine zis nu știu să facă o sinteză, să urmează o aarecare fapt, eveniment sau proces în diferite opere ale mai multor scriitori. Se cam confundă această sinteză cu conținutul operelor respective. Lucrările unora nu au caracterul necesar unei compuneri în care acțiunea, conținutul și cu-

noască treptele, părțile sale firești. Se mai fac greșeli de ortografie, îndeosebi legate de folosirea articolului hotărît. Se mai confundă conjuncția sau și pronumele reflexiv, într-o propoziție la și pronumele personal persoane a III-a și verb.

Toate acestea nu sînt greșelile nici frecvente nici prea mari ca să nu poată fi corectate la timp. E necesar ca în clasele V-VII să se pună un mai mare accent, în cadrul matematicilor pe efectuarea exercițiilor, pe modul cum trebuie rezolvată o problemă, chiar pe formă, fiindcă și acest lucru contează etc. Să se deducă în toate cazurile enunțul unei teoreme din demonstrație fiindcă în felul acesta se întărește corect în memoria elevilor. La limba romînă să se facă mai multe compuneri liberă, cît și expresive, exerciții gramaticale în fraze comparativă pentru ca elevii să cunoască mai îndeaproape funcția gramatică a cuvintului respectiv și să nu mai facă confuzii. De asemenea să se elimineze confuziile între părțile de propoziție. În principiu aceste lucruri trebuie făcute din timp, din clasele a III-a, a IV-a și a V-a pentru ca ele să nu se transforme în deprinderi. E necesar ca în cadrul tuturor școlilor toate cadrele didactice, chiar și cele ce predau matematică, fizică și chimie, să se aibă conștințele pentru a forma un front comun pentru corectarea exprimării scrise și orale a elevilor, pentru eliminarea deficiențelor constatate cu ocazia examinarilor orale sau a lucrărilor scrise. E necesar de asemenea, ca în cadrul școlilor să se studieze mai temeinic aceste probleme și să se găsească, de la caz la caz, mijloace și metode eficiente pentru înălțurarea acestor neajunsuri. În felul acesta calitatea muncii în școlile noastre nouă nu va avea deocît de câștigat, iar cunoștințele elevilor vor fi pe măsura așteptărilor firești ale tuturor lucrătorilor din cadrul învățămîntului.

Prof. PETRU MISTOR

Toată grija loturilor semincere

Una din măsurile de bază pentru sporirea producției de cereale este introducerea și generalizarea în cultură a soluțiilor ameliorate de înaltă productivitate și de calitate superioară, care asigură sporuri de producție de 20-30 la sută. Pentru toamna anului 1962, sarcinile planului CC al P.M.R. din 30 iunie-1 iulie 1961 prevăd că în treaga suprafață cultivată cu grâu va fi însămînțată cu semînțe selecționată, din soiurile cu productivitate ridicată. Pentru a îndeplini aceste sarcini, în gospodăriile de stat și gospodăriile colective, în toamna anului 1961, au fost semănate loturi semincere, care să asigure sîmînța necesară.

Pentru ca întreaga suprafață de cereale păioase să fie însămînțată în toamna anului 1962 cu sîmînță de calitate superioară, în gospodăriile agricole socialiste recomandăm a se exorta unele lucrări pentru ca loturile semincere să fie recunoscute și aprobate. În primul rînd purificarea biologică, lucrare prin care se înlătură înălțurarea tuturor sporcilor străine de soiul care se cultivă. Operațiunea constă în smulgerea întregii plante (inclusiv frîul de poală) și transportul la capetele lanului, întrucît chiar în faza de coacere în lapte boabele care au o oarecare germinabilitate și rămîn în lan, în momentul recoltării lor ar putea impurifica semînțele soiului de bază. Nu se recomandă smulgerea sporcilor numai la tulpina principală întrucît pînă la recoltă din frîul neluspițat (de poală) se pot forma spore care ar duce la impurificarea biologică.

Odată cu această lucrare în

cazul în care se mai găsească buțelii sau plante atacate de diferite dăunătoare, acestea se înlătură ca să nu formeze semînțe, care ar putea fi semînate odată cu sîmînța soiului respectiv. Este știut că o buruiană produce un număr impresionant de semînțe: de exemplu pîlămida produce anual la o plantă 1000-40000 semînțe, neștrija peste 2500 semînțe, albăștrija 7000 semînțe, iar rapița peste 2000 semînțe etc.

Această lucrare numită purificarea biologică se face de 2-3 ori pentru a înlătura toate plantele care inspică mai tirziu spre a evita complet posibilitatea de impurificare biologică a lanului. Sesiunea V-a a Statului popular regional Banat a trasat ca sarcină de a se organiza acțiunea de recunoaștere în lan a culturilor bune de sîmînță făcîndu-se recoltarea și înmagazinarea ei în cele mai bune condiții. Din atenția cuvenită problemei asigurării semînțelor, comisiile agricole racionale și organizațiile agricole raionale și orașene au instruit inginerii agronomi care se vor ocupa de acțiunea de recunoaștere în lan a culturilor de sîmînță.

Această lucrare se face separat de cultura mare și cu mare grijă pentru a evita amestecul semînțelor diferitelor soiuri. Recoltarea trebuie făcută în faza de coacere deplină, repartizînd pentru loturile semincere combinate pentru fiecare soi pentru a preveni impurificarea mecanică. Loturile semincere se vor recolta sub directă supraveghere a inginerului agronom care răspunde de această lucrare.

Inginer H. CIMPONERU, de la Stațiunea experimentală agricolă Lovrin

Măsuri pentru reducerea imobilizării mașinilor în reparații

La realizările bune pe care le obține atelierul de reparații și reviziile al Autobazei IRTA, o contribuție importantă o aduc și măsurile tehnico-organizatorice ce sînt aplicate. Una din acestea o constituie introducerea metodei reparațiilor pe bază de schimb de agregate. Această metodă creează posibilități de a reduce la minimum timpul de imobilizare a mașinilor în reparații.

Faptul că vîrteful remorelor do autocamioane se defectează destul de des, a constituit și el o preocupare a colectivului de aici. După mai multe căutări, soluția a fost găsită prin consolidarea acestora cu oteluri de diferite profiluri. Cele două remore ce au fost reparate în acest fel au dat bune rezultate, astfel că această consolidare va fi făcută și la celelalte remore.

Faptul că vîrteful remorelor do autocamioane se defectează destul de des, a constituit și el o preocupare a colectivului de aici. După mai multe căutări, soluția a fost găsită prin consolidarea acestora cu oteluri de diferite profiluri. Cele două remore ce au fost reparate în acest fel au dat bune rezultate, astfel că această consolidare va fi făcută și la celelalte remore.



În acest an gospodăria colectivă din Sîmpetru German cultivă o suprafață de 20 ha cu roșii timpurii. În discurs sub îndrumarea inginerului agronom Anton Dermengin, colectivistele execută corijitul roșiilor.

Telegrame externe

Persecutarea participanților la mișcarea pentru pace în Anglia

LONDRA 26 (Agerpres). Persecutarea participanților la mișcarea pentru pace continuă în Anglia. La 25 iunie s-a terminat procesul unui grup de 325 de participanți la demonstrația organizată de „Comitetul celor 100” și de „Mișcarea pentru dezarmare nucleară” la baza de bombardiere americane dotată cu bombe nucleare de la Greenham-Common (Berkshtre).

53 de persoane au fost condamnate de tribunalul din Newbury (Berkshtre) la amenzi variînd între două și cinci lire sterline precum și la plata cheltuielilor de judecată.

bombardiere americane dotată cu bombe nucleare de la Greenham-Common (Berkshtre). 53 de persoane au fost condamnate de tribunalul din Newbury (Berkshtre) la amenzi variînd între două și cinci lire sterline precum și la plata cheltuielilor de judecată.

Viața tot mai grea a populației din Vietnamul de sud

TOKIO 26 (Agerpres). Correspondentul corporației japoneze de radiodifuziune relatează despre viața grea a populației din Vietnamul de sud care geme sub dictatura marionetelor americane Ngo Dinh Diem.

Situația economică din țară este extrem de grea. Nu există orez. Numai în ultimele două luni prețul acestui produs de bază a crescut cu 30 la sută. Situația și așa destul de grea a populației se înrăutățește și mai

mult ca urmare a imposibilității crescînde pe care populația trebuie să le plătească pentru înarmare. În țară crește permanent ura locuitorilor față de guvernul lui Ngo Dinh Diem.

Correspondentul subliniază că, desi, potrivit datelor oficiale, în Vietnam se află circa 7.000 de militari americani „care ajută guvernul”, în realitate trupele ngodinhdiemiste sînt „ajutate”, de o întreagă divizie americană care numără aproximativ 10.000 de oameni.

Represiuni polițienești în Guyana franceză

PARIS 26 (Agerpres). Biroul confederal al CGT din Franța a cerut să se pună capăt imediat persecuțiilor și represuniilor polițienești împotriva populației din Guyana franceză, anunțînd agenția Union Française d'Information.

În această colonie franceză din America de Sud, proclamată formal departament de peste mări al Franței, au avut loc zilele acestea acțiuni de masă ale poporului împotriva intențiilor guvernului francez de a transporta acolo o parte a legiunii străine care și-a câștigat o tristă celebritate. Protestul Guyanei franceze a interesat organizarea unei demonstrații de masă de protest împotriva transferării acestor mercenari. În

cîndva interdicții, demonstrația a avut loc. Poliștii l-au atacat pe demonstranții 65 de persoane au fost rănite, au fost operate numeroase arestări.

Partidul Socialist din Guyana franceză a protestat în mod hotărît împotriva venirii unor unități ale legiunii străine. Toate aceste acțiuni au sînt autoritățile franceze să renunțe la intenția de a trimite în Guyana franceză unități ale legiunii străine.

Biroul confederal al CGT cere, printre altele, eliberarea imediată a celor arestați care au organizat și participat la demonstrație, pedepsirea persoanelor vinovate de represuniile polițienești, precum și desființarea legiunii străine.

Procesul unor călugări acuzați de complicitate la crimile organizației „Mafia”

ROMA 26 (Agerpres). În Sicilia a luat sfîrșit procesul a patru călugări acuzați de complicitate la crimile organizației teroriste siciliene „Mafia”. Tribunalul a achitat pe acuzați.

În legătură cu aceasta ziarul „Messaggero” a publicat un articol al lui L. Longobardi care este nevoit să recunoască că sîntința tribunalului este departe de a fi imparțială și că activitatea organizației teroriste Mafia legată de cercușii moșierilor a creat o situație îngrijorătoare în Sicilia. Autorul articolului scrie că Sicilia unde din cauza activității organizațiilor teroriste mor în medie cinci oameni pe zi, s-a transformat într-o „mică Algeria italiană”.

de a fi imparțială și că activitatea organizației teroriste Mafia legată de cercușii moșierilor a creat o situație îngrijorătoare în Sicilia. Autorul articolului scrie că Sicilia unde din cauza activității organizațiilor teroriste mor în medie cinci oameni pe zi, s-a transformat într-o „mică Algeria italiană”.

Savanna Fumma a sosit la Phnom Penh

PNOM PENH 26 (Agerpres). Agențiile de presă relatează că la 25 iunie primul ministru laotian, prințul Savanna Fumma, a sosit la Phnom Penh. La aeroport, Savanna Fumma a fost înțîmpinat de șeful statului cambodgian, prințul Norodom Sihanuk.

Correspondentul agenției France Presse relatează că în vîntul roșu al săosire, Savanna Fumma a reamîntîțit că prințul Norodom Sihanuk a fost înțîmpinat de conferința de la Geneva a celor 14 state în problema Laosului și la invitat să încheie această conferință, pe care tot el a înșăurat-o în luna mai 1961. Premierul Savanna Fum-

ma a anunțat că delegația laotiană care va fi trimisă la Geneva va fi condusă de ministrul de externe Quimim Folsena.

Interimatul președînțel Consiliului de Miniștri va fi asigurat pe timpul lipsei lui Savanna Fumma, care urmează să plece la Paris, de vicepreședintele Consiliului de Miniștri cel mai în vîrstă, prințul Sutanuvong.

În cursul unui dinou oferit în cinstea lui Savanna Fumma, prințul Sihanuk și-a exprimat speranța că „va asista la nașterea unui Laos liber și neutru” și a declarat că „între Cambodgia și Laos vor fi stabilite relații de colaborare frățenească”.

Din fara constructorilor comunismului ENERGIE ȘI LUMINA



Într-o viteză specifică stilului sovietic, care îmbină tehnica modernă cu entuzismul zădărnici conștinții ai noi lumi, se desfașoară lucrările pe șantierul centralei electrice din regiunea Dnepropetrovsk. Deși lucrările au început cu abia o jumătate de an în urmă, șantierul are acum înălțarea unui combinat aflat în pragul înălțării. Căderea împănitoare, din beton și sticlă, adăpostește piesele primelor turbine de 300.000 kW al căror montaj a și început. În același timp, cei care au ridicat clădirea au deschis noi fronturi de lucru: în timp ce prima turbină va fi montată, alături se pune fundamentul pentru alte trei agregate uriașe.

Asemenea unui crucișător plutitor pe cîmpia verde de lângă Narva clădirea celor mai mari centrale a Estoniei. Începută cu cîteva ani în urmă, ea alimențează în prezent cu energie un nou complex industrial de pe teritoriul republicii, precum și o serie de întreprinderi din Leningrad și alte orașe. Termocentrala continuă să-și sporească forțele. În timp ce sease agregate furnizează sursă de energie, două noi turbine vor intra în funcțiune abia aceste.

Coloșii termici abia încep să

răsar. Lor le este rezervat vîrteful apropiat. Nu departe de Moscova, la Konakovsk, se construiește o termocentrală cu o putere de 2.000.000 kW. Termocentrale cu aceeași putere se construiesc la Kirov Rog în Ucraina, la Ermaokov — în Kazahstan și în alte regiuni. În jurul sfîrcului fabricii de energie se înalță cite un complex industrial. Fundamentul a zeci de centrale de aceeași mîrime se alegește în Siberia, în Ucraina de sud și de vest, la Kirov, Sverdlovsk...

Paralel continuă bătălia a numeroase colective de cite zeci de mii de oameni pentru supunerea energiei rurilor și fluvilor. Una dintre cele mai mari și mai impunătoare construcții hidroenergetice se construiește lângă câmpul Nurek, pe rîul de munte Vahș, în Asia centrală.

În lîmba tadjikă cuvîntul „Nurek” înseamnă „Lumină”. Nu se știe cine și de ce l-a dat călătorului acest nume. Poate pentru simplul motiv că acolo, sus în munți, zăua este mai turgid decît în orice altă parte a Tadjikistanului? Sau, poate, în speranța unui viitor mai bun? În orice caz, acum ar fi greu de găsit o denumire mai expresivă pentru șantierul care s-a deschis aici la poalele stîncilor.

Anul trecut, cînd am trecut cu un grup de zădărnici pe la Nu-

reș, munții păreau puștii. Poate că și cu mii de ani în urmă domnea aceeași liniște, turburată doar de ciocirile apelor plumburii ale rîului Vahș cu stîncile de jos din strîmtoare. Dar, liniștea s-a turburat deodată. Pe serpentina care șerpuia deasupra noastră, coborau camioane. După câteva minute de zăua se auză motorul unei instalații de foraj, iar alături — scrijelitul dinților unui excavator ce se înșăneau cu lăcomie în zădărnici.

Recent o înșănaște telegrafică semna că la Nurek murălită au fost zguduți de explozie. Semnificația exploziilor a devenit clară în lumina explicațiilor pe care înșăforțăm nostru — unul din proiectanții hidrocentrală — ni le-a dat în timpul călătoriei.

Specialiștii sovietici au acumulat o vîștig de bogată experiență în construcția de hidrocentrale. Ei au învîțat să construiesc centrale atît pe pîmînt obșinuit, cît și pe terenuri nisipoase, în locuri măștinose și pe fundamente de stîncă. La Kudjiev a fost necesar ca stîncile crăpate să fie „sudate” cu beton pentru a feri pe constructorii de surprize nepăduse. Și la Vahș, hidrocentrala de la Nurek a ridicat probleme, încă nelușitate. O parte din ele s-au rezolvat cu ajutorul unor puternice explozii. Pușurile forate pe malurile rîului au fost umplute cu dinamită. Exploziile au strămutat cantități colosale de stîncă, care s-au răsturnat în abia rîu-

Luminile pe care le va aprinde Nurekul sînt așteptate ca zori al comunismului în toate republicile asiatice centrale. Pe lîngă abundența de energie și lumină care se va revărsa în orașele și satele acestor țînării cu bogății colosale, apele rîului Vahș, stăvilite, vor da viață la milioane ha de pîmînturi noi.

Ti-ar fi suficient cîteva ore pentru ca, zburlind peste placiul negru înșăpăduse ale munților Pamir și Tian-San, peste stepile Kazahstanului și tălgaua din Siberia de sud, să ajungă la locul unde se construiește cea mai mare hidrocentrală a esteilor noastre — hidrocentrala de pe Enisei. Dacă la Nurek lucrările se află abia la început, pe Enisei, la Dnepropetrovsk, în curtea vor începe lucrările primei mări atape a construcțiilor: zădărnicele apelor fluviale.

În fiecare săptămînă, pe teraș tortul sovietic înțînec noi izvoare de energie. Paralel, cu și mai multă înșătinată continuă acumularea de forțe care așteaptă să fie puse în funcțiune. Măreșul plan al partidului tu prăvire la electrificarea completă a țării prînda viața.

AL CIMPEANU, Correspondentul Agerpres la Moscova

Constătuirea lucrătorilor din direcțiile teritoriale agricole din R. S. F. S. R.

MOSCOVA 26 (Agerpres). — TASS transmite: La 26 Iunie în Palatul Mare al Kremlinului a început constătuirea lucrătorilor din direcțiile teritoriale de producție agricole din regiunile centrale ale R.S.F.S.R.

niștri al R.S.F.S.R. va discuta primele rezultate ale activității direcțiilor teritoriale de producție. Raportul a fost prezentat de Ghennadij Voronov, prim-vicepreședintele al Biroului CC al PCUS pentru R.S.F.S.R.

Vizita lui A. N. Kosighin în Italia

La 25 Iunie A. N. Kosighin, prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., care se află în vizită în Italia, a sosit cu avionul la Milano, important centru industrial al Italiei.

La 25 Iunie s-a deschis la Sofia cea de-a 4-a conferință regională a Comisiilor naționale europene pentru UNESCO. Conferința participă și o delegație română condusă de acad. Mihail Ralea, vicepreședinte al Comisiilor naționale a R. P. Române pentru UNESCO.



Lucrările conferinței regionale a Comisiilor naționale europene pentru U. N. E. S. C. O.

La 25 Iunie s-a deschis la Sofia cea de-a 4-a conferință regională a Comisiilor naționale europene pentru UNESCO. Conferința participă și o delegație română condusă de acad. Mihail Ralea, vicepreședinte al Comisiilor naționale a R. P. Române pentru UNESCO.

menționarea acestui punct în regulamentul de procedură a votat 10 delegații, 18 delegații au votat contra. Conducătorul delegației URSS — A. P. Pavlov, a arătat că această hotărâre contravine principiilor telurilor UNESCO, aduce un prejudiciu ideii dezvoltării și largirii colaborării internaționale.

Conferința națională pentru dezarmare și pace din Belgia

BRUXELLES 26 (Agerpres). TASS transmite: Din inițiativa „Ununii belgiene pentru apărarea păcii” s-a desfășurat la Bruxelles conferința națională pentru dezarmare și pace. Această conferință face parte din pregătirile efectuate de opinia publică progresistă din Belgia în vederea Congresului mondial pentru dezarmare generală și pace de la Moscova.

vest-germani care cer să li se pună la dispoziție arma atomică și revizuirea graniței de pe Oder-Neisse. În încheiere delegații la conferința națională pentru dezarmare și pace au adoptat o rezoluție în care cer încheierea unui tratat de dezarmare generală și controlată, încheierea unui tratat de neagresiune între țările participante ale Tratatului de la Varsovia și țările membre ale NATO, crearea unor zone de dezangajare în centrul Europei, recunoașterea granițelor de pe Oder-Neisse. Ei s-au pronunțat împotriva amplasării de baze vest-germane pe teritoriul Belgiei și împotriva înzestrării armatei belgiene cu arma atomică.

NOUL GUVERN AL TURCIEI

După o criză guvernamentală de 25 de zile, luni seara a fost format noul guvern de coaliție al Turciei din care fac parte reprezentanți ai Partidului popular republican, Partidului turcesc nou, Partidului național republican (ărănesc și independent).

MALTA RECLAMA INDEPENDENȚA

Prîmul ministru al Maltei, Borg Olivier, a plecat marți în fruntea unei delegații guvernamentale la Londra pentru a duce tratative cu guvernul britanic în legătură cu viitorul Maltei. Într-o cuvîntare rostită în ajun la postul de radio, Olivier a avertizat că orice acțiune britanică care ar înrăutăți situația pe insulă nu ar putea provoca decât „o ripostă hotărâtă a poporului din Malta”. El a declarat că în cursul acțiunilor tratative va cere guvernului britanic să ia măsuri care să ducă la dobîndirea independenței depline a Maltei.

U.R.S.S. a cerut includerea pe ordinea de zi a Adunării Generale ONU a problemei retragerii trupelor străine din Coreea de sud

NEW YORK 26 (Agerpres). — TASS transmite: Din împuternicirea guvernului Uniunii Sovietice, reprezentanța U.R.S.S. la ONU a cerut lui U Thant, secretar general provizoriu al ONU, să includă pe ordinea de zi a celui de-a 17-a sesiuni a Adunării Generale a ONU, ca problemă importantă și urgentă, punctul „cu privire la retragerea trupelor străine din Coreea de sud”.

roaso exerciții și manevre militare la care participă formații militare ale altor state, inclusiv sud-coreene. Trupele străine încălcă în mod sistematic acordul de armistițiu, provoacă incidente la frontierele sudice ale Republicii Populare Democratice Coreene.

reel de sud a fost adusă la pauză pe o perioadă totală. Nivelul de trai al populației sud-coreene este sub nivelul multor altor țări din Orient tînapolare din punct de vedere economic.

Demonstrație de pace în fața Casei Albe

WASHINGTON 26 (Agerpres). La 25 Iunie în fața Casei Albe a avut loc încă o demonstrație pentru pace, împotriva războiului, a cursei înarmărilor și a experimentării armei nucleare. Peste 300 de oameni — fermieri, profesori, studenți și elevi, oameni de afaceri și preți din 17 state ale țării au manifestat în fața reședinței președintelui Statelor Unite cu lozincile: „Spunem nu războiului”, „Să se pună capăt experimentelor nucleare”, „Să transformăm săbiile în pluguri”, „Să cultivăm prietenia, nu să construim adăposturi”. Demonstrația a durat patru ore și jumătate. Apoi

demonstrații au plecat spre Departamentul de Stat al SUA în fața căruia au manifestat încă două ore. Participanții la demonstrație s-au întîlnit cu reprezentanți oficiali ai Casei Albe și ai Departamentului de Stat precum și cu membri ai Comisiei pentru Afacerile Externe și ai Comisiei pentru problemele forțelor armate ale senatului și Camerei reprezentanților. Ei au declarat că vor cere ca poporul american să se pronunțe în mod hotărât împotriva unei politici externe și militare a guvernului Statelor Unite.

Incheierea tratatelor dintre Rusk și Macmillan

LONDRA 26 (Agerpres). La 25 Iunie nu s-a sîrșit tratativele oficiale pe care Dean Rusk, secretar de stat al SUA, le-a dus cu Macmillan, primul ministru al Angliei, și cu lordul Home, ministrul Afacerilor Externe al acestei țări. La 26 Iunie, Rusk a plecat la Oxford, unde va primi titlul de doctor Honoris causa al Universității din Oxford.

care a avut loc la 25 Iunie, la Ministerul Afacerilor Externe al Angliei, corespondenților li s-a comunicat că în cursul tratatelor au fost discutate problemele privind NATO și politica de „reținere nucleară”. Berlinul occidental, Laosul, Piața comună, dezarmarea, situația din Congo.

Inaugurarea portului Ahmedi din Yemen construit cu ajutorul Uniunii Sovietice

AHMEDI 26 (Agerpres). — TASS transmite: Recent a avut loc inaugurarea oficială a portului Ahmedi din Yemen, construit cu ajutorul Uniunii Sovietice. Acesta este unul din cele mai mari porturi din Orientul arab. La ceremonie au participat o delegație guvernamentală a Uniunii Sovietice în frunte cu Mihail Majahov, vicepreședinte al Comitetului de Stat pentru relații economice externe de pe lângă Consiliul de Miniștri al U.R.S.S.

Acest port are o mare importanță pentru Yemen, contribuind la largirea relațiilor economice ale acestei țări cu restul lumii. Se știe că pînă acum Yemenul nu dispunea de un port care să permită navelor să acceseze la mal.

„Sfîrșitul prevăzut de mult al SEATO a devenit astăzi evident”

Ziarul „Washington Post and Times Herald” publică un articol intitulat „Sfîrșitul prevăzut de mult al SEATO a devenit astăzi evident”. „SEATO a murit. Și acum se naște întrebarea cum trebuie înmormîntat în modul cel mai cuvenit acest cadavru, scrie autorul articolului.

xistat doar pe hîrtie și era sortită unui sfîrșit rapid din pricina cusurilor care îl erau proprii — a fost înfrîntată la Manila în anul 1954. Era o organizație constituită în grabă de John Foster Dulles, pe atunci secretar de stat al SUA, pentru a salva ce mai putea fi salvat după falimentul suferit de Franța în Indochina.

ACTIUNI HULIGANICE ALE MILITARILOR ENGLEZI ÎN GERMANIA OCCIDENTALĂ

SCHNEVERDINGEN 26 (Agerpres). Agenția Reuter anunță că la 24 Iunie un grup de militari ai armatei engleze de pe Rin s-au datat la acțiune huliganice pe strada principală a orașului vest-german Schneverdingen. El au spart geamurile multor locuințe și vitrinele magazinelor, au răsturnat și au distrus două automobile. Străcăciunile provocate de militarii britanici se ridică la peste 10.000 de mărci.

PASUL URMĂTOR...

Săptămînalul vest-german „Deutsche Soldaten Zeitung” a cerut aliaților italieni, francezi și belgieni să elibereze neînfrîntat pe criminalii de război nazisti care își execută pedepsele în aceste țări. Săptămînalul are bunăvoința de a reaminti acestor țări că Germania occidentală, ca una din „puterile militare occidentale de frunte”, are „dată fiind pu-

terea ei economică”, posibilitatea de a aplica sancțiuni corespunzătoare dacă cei vizati refuză să îndeplinească aceste cereri. Modest deocamdată, starul invocă doar „puterea economică”. Pasul următor ar putea să fie invocarea „puterii militare”.

Mare incendiu provocat de bandele O.A.S.-iste la Oran

ORAN 26 (Agerpres). Marele incendiu provocat luni după-amiază de O.A.S.-iști în Oran prin aruncarea în aer a 10 rezervoare mari conținînd peste 10 milioane litri de pîcuară, cu a putut fi stîns nîc pînă dimineața. Flăcările au mistuit locuințele învecinate, o parte din instalațiile portuare, un mare depozit militar și amenință să cuprîndă, dacă vîntul se va schimba, alte 30 de rezervoare de pîcuară și să se extîndă asupra altor cartiere ale orașului. Într-o emisiune pirat pe lungimea de undă a postului local de radio șeful O.A.S.-iștilor, fostul colonel Dufour, a amenințat că „acest incendiu nu este încă nimic în comparație cu ceea ce avem de gînd să facem într-un viitor apropiat”.

lor, încep să fie obiectul unor critici făcînd din partea populației europene”. Corespondentul agenției Reuter relatează de asemenea, că o parte din populația europeană a primit cu urale apului la ordine lansat de autoritățile locale.

S. U. A. planifică noi experiențe nucleare

NEW YORK 26 (Agerpres). — TASS transmite: În pofta protestelor opiniei publice americane, guvernul SUA nu numai că nu intenționează să înceteze experiențele nucleare, ci dîmpotrivă planifică și noi și noi explozii. După cum relatează la 26 Iunie corespondentul din Washington al ziarului „New York Times”, John Finny, Casa Albă a permis Pentagonului să efectueze în iulie în atmosferă, „cel puțin” două explozii nucleare „mici”, deasupra polișonului atomic din statul Nevada. Corespondentul relatează, de

IPESCURT

BONN. Ministrul vest-german Merkatz, relatează agenția vest-germană DPA, a fost lînj aspru criticat de opoziție pentru faptul că a declarat că guvernul de la Bonn va continua politica de pretenție cu guvernul franchist. BAMAKO. Președintele Republicii Mali, Modibo Keita, a inaugurat într-un cadru festiv, pe stadionul „Mamadou Konate Bamako”, Săptămîna națională a tineretului.

Mesajul copreședinților Conferinței în problema laotiană adresat S. U. A.

WASHINGTON 26 (Agerpres). TASS transmite: La 26 Iunie, A. F. Dobrynin, ambasadorul U.R.S.S. în Statele

Adoula a cerut forțelor ONU să aplice rezoluțiile Consiliului de Securitate privind unitatea Republicii Congo

LEOPOLDVILLE 26 (Agerpres). Convorbirile Adoula-Chombe s-au întrerupt din nou. Șeful secțiunii de relații congoleze a parăsit capitala katangheză și a declarat că va merge în orașul în care convorbirile urmau să înceapă într-o fază hotărîtoare. Chombe a ple-

cat spre Elisabethville într-un avion al ONU. Po aerportu au fost aduse importante trupe ONU pentru a-l păzi. Chombe a refuzat să semneze un comunicat comun în care să fie consemnate acordurile care au fost realizate pînă în prezent în cursul celor 41 de întîlniri. „Absența oricărui comunicat final, relevă agenția Associated Press, indică observatorilor că Chombe este departe de a dori în mod sincer aplicarea acordurilor de unitate pe care le-a acceptat anterior”. Această agenție transmite că Chombe și-a exprimat intenția de a nu se mai întoarce la Leopoldville. În cazul în care convorbirile vor fi reluate atunci el va pretinde ca ele să se desfășoare într-un „loc neutru”. În cadrul unei conferințe de presă convocată la cîteva ore după plecarea lui Chombe, primul ministru Adoula a declarat că tratativele s-au dovedit zadarnice. Adoula a arătat că opoziția lui Chombe față de reunificarea Congoului s-a înăspriț în ultima vreme, în loc să se fi redus. Prîmul ministru a cerut forțelor ONU să ia măsuri efective pentru restabilirea, în conformitate cu rezoluțiile adoptate de Consiliul de Securitate, a unității Republicii Congo.